
Field Work dates:19th -21st July 2017

Male Female Democrat Republican Independent Other Not sure 18 - 30 31 - 45 46 - 60 61+

A B O P Q R S V W X Y

Grid. Egypt: Do you consider the countries listed below to be an ally or an enemy of 

the United States? Please select one option on each row.

Unweighted base 2263 1017 1246 752 554 701 105 149 391 567 628 677

Base 2263 1100 1163 680 529 683 108 262 526 522 570 644

Ally 12% 14% 10% 13% 13% 11% 8% 11% 13% 12% 11% 12%

Friendly 35% 37% 33% 35% 39% 36% 35% 20% 27% 28% 34% 46%

Unfriendly 16% 20% 12% 15% 19% 19% 17% 6% 13% 13% 18% 18%

Enemy 3% 4% 3% 3% 4% 4% 9% 1% 4% 3% 4% 3%

Don't know / Not sure 34% 25% 43% 34% 24% 31% 31% 63% 42% 44% 32% 21%

Net: Top 2 box 47% 51% 42% 48% 53% 47% 43% 31% 41% 40% 46% 58%

Net: Bottom 2 box 19% 24% 15% 18% 23% 23% 26% 7% 17% 16% 22% 21%

Grid. United Arab Emirates (UAE): Do you consider the countries listed below to be 

an ally or an enemy of the United States? Please select one option on each row.

Unweighted base 2263 1017 1246 752 554 701 105 149 391 567 628 677

Base 2263 1100 1163 680 529 683 108 262 526 522 570 644

Ally 8% 10% 6% 11% 8% 6% 12% 6% 7% 8% 8% 9%

Friendly 31% 38% 24% 33% 37% 30% 34% 15% 25% 23% 33% 40%

Unfriendly 16% 18% 15% 14% 18% 21% 14% 8% 13% 16% 19% 16%

Enemy 8% 8% 8% 8% 10% 8% 9% 6% 11% 7% 7% 8%

Don't know / Not sure 37% 26% 47% 35% 28% 36% 31% 66% 43% 46% 33% 27%

Net: Top 2 box 39% 49% 30% 44% 44% 36% 46% 21% 32% 31% 41% 49%

Net: Bottom 2 box 24% 25% 23% 22% 28% 28% 23% 13% 24% 23% 26% 24%

Grid. Qatar: Do you consider the countries listed below to be an ally or an enemy of 

the United States? Please select one option on each row.

Unweighted base 2263 1017 1246 752 554 701 105 149 391 567 628 677

Base 2263 1100 1163 680 529 683 108 262 526 522 570 644

Ally 7% 9% 4% 9% 5% 6% 6% 6% 6% 5% 7% 7%

Friendly 20% 26% 14% 26% 20% 18% 21% 10% 16% 18% 20% 25%

Unfriendly 21% 26% 16% 17% 29% 24% 20% 8% 20% 18% 19% 25%

Enemy 10% 10% 9% 7% 13% 10% 15% 6% 9% 8% 12% 10%

Don't know / Not sure 43% 29% 56% 41% 32% 43% 37% 69% 49% 51% 41% 32%

Net: Top 2 box 27% 35% 18% 35% 25% 23% 28% 16% 22% 23% 28% 33%

Net: Bottom 2 box 31% 36% 26% 24% 42% 34% 36% 15% 29% 26% 32% 35%

Grid. Saudi Arabia: Do you consider the countries listed below to be an ally or an 

enemy of the United States? Please select one option on each row.

Unweighted base 2263 1017 1246 752 554 701 105 149 391 567 628 677

Base 2263 1100 1163 680 529 683 108 262 526 522 570 644

Ally 11% 16% 6% 14% 11% 9% 14% 6% 10% 8% 12% 13%

Friendly 26% 31% 21% 26% 31% 26% 34% 11% 17% 22% 27% 36%

Unfriendly 21% 22% 21% 21% 26% 23% 17% 10% 19% 20% 24% 22%

Enemy 14% 13% 15% 14% 14% 14% 17% 14% 16% 15% 16% 11%

Don't know / Not sure 28% 18% 37% 25% 18% 28% 18% 59% 38% 36% 21% 19%

Net: Top 2 box 37% 47% 27% 40% 42% 35% 48% 18% 27% 30% 39% 49%

Net: Bottom 2 box 35% 35% 36% 35% 40% 37% 34% 23% 35% 34% 40% 32%
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Grid Syria: Do you consider the countries listed below to be an ally or an enemy of 

the United States? Please select one option on each row.

Unweighted base 2263 1017 1246 752 554 701 105 149 391 567 628 677

Base 2263 1100 1163 680 529 683 108 262 526 522 570 644

Ally 2% 3% 1% 3% 1% 1% - 3% 4% 2% 1% 1%

Friendly 6% 6% 7% 8% 7% 5% 5% 6% 7% 9% 5% 4%

Unfriendly 26% 29% 24% 29% 27% 30% 17% 17% 23% 27% 26% 29%

Enemy 39% 44% 35% 37% 49% 40% 48% 20% 29% 27% 46% 52%

Don't know / Not sure 26% 19% 33% 24% 17% 24% 30% 54% 36% 35% 22% 14%

Net: Top 2 box 8% 8% 8% 11% 8% 6% 5% 9% 12% 11% 6% 5%

Net: Bottom 2 box 66% 73% 59% 65% 75% 70% 65% 37% 52% 54% 72% 81%

Grid. Iraq: Do you consider the countries listed below to be an ally or an enemy of the 

United States? Please select one option on each row.

Unweighted base 2263 1017 1246 752 554 701 105 149 391 567 628 677

Base 2263 1100 1163 680 529 683 108 262 526 522 570 644

Ally 3% 5% 2% 4% 3% 3% 2% - 4% 2% 2% 4%

Friendly 16% 21% 11% 17% 18% 16% 16% 7% 13% 16% 15% 20%

Unfriendly 26% 28% 23% 29% 26% 27% 21% 15% 21% 23% 30% 28%

Enemy 29% 26% 32% 25% 35% 31% 35% 21% 26% 25% 32% 33%

Don't know / Not sure 26% 20% 32% 25% 18% 22% 25% 56% 36% 34% 20% 16%

Net: Top 2 box 19% 26% 13% 22% 21% 19% 19% 7% 16% 18% 18% 23%

Net: Bottom 2 box 55% 55% 55% 54% 61% 58% 56% 37% 48% 48% 62% 61%

Qatar relation to US

Unweighted base 2263 1017 1246 752 554 701 105 149 391 567 628 677

Base 2263 1100 1163 680 529 683 108 262 526 522 570 644

Qatar Aly/Friendly 27% 35% 18% 35% 25% 23% 28% 16% 22% 23% 28% 33%

Qatar Enemy 31% 36% 26% 24% 42% 34% 36% 15% 29% 26% 32% 35%

Not Sure 43% 29% 56% 41% 32% 43% 37% 69% 49% 51% 41% 32%

How aware are you of the dispute between four Arab countries (Saudi Arabia, United 

Arab Emirates, Egypt, Bahrain) and Qatar?

Unweighted base 2263 1017 1246 752 554 701 105 149 391 567 628 677

Base 2263 1100 1163 680 529 683 108 262 526 522 570 644

Very aware 12% 17% 6% 14% 12% 10% 15% 7% 15% 11% 12% 9%

Somewhat aware 31% 38% 25% 31% 36% 33% 46% 10% 23% 26% 34% 39%

Know very little about it 29% 25% 33% 31% 32% 30% 22% 20% 28% 28% 26% 33%

Know nothing about it 28% 20% 36% 24% 21% 27% 17% 63% 34% 35% 29% 18%

Net: Top 2 box 43% 55% 31% 45% 47% 43% 61% 17% 38% 37% 45% 48%

Net: Bottom 2 box 57% 45% 69% 55% 53% 57% 39% 83% 62% 63% 55% 52%

And what, according to you, are the reasons for this dispute? Please select all that 

apply.

Unweighted base 1713 855 858 573 440 553 85 60 263 405 476 569

Base 1622 878 745 514 420 502 89 96 350 341 407 525

Border dispute between Qatar and the four countries 17% 16% 18% 20% 17% 13% 5% 24% 20% 21% 16% 12%

The four countries are accusing Qatar of supporting what they describe as terror groups and 

meddling with their internal affairs
67% 74% 59% 67% 69% 68% 72% 52% 60% 59% 68% 77%

The four countries have demanded a regime change in the State of Qatar 14% 13% 15% 16% 14% 14% 6% 14% 18% 13% 12% 14%

Other 18% 13% 23% 16% 16% 19% 21% 26% 18% 23% 18% 14%
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Have you heard of the TV station Al Jazeera?

Unweighted base 2263 1017 1246 752 554 701 105 149 391 567 628 677

Base 2263 1100 1163 680 529 683 108 262 526 522 570 644

Yes 63% 73% 53% 65% 67% 68% 84% 26% 43% 58% 67% 79%

No 37% 27% 47% 35% 33% 32% 16% 74% 57% 42% 33% 21%

Which of the following do you associate with Al Jazeera with?

Unweighted base 1570 828 742 511 389 529 95 44 197 359 463 551

Base 1415 800 615 439 352 463 90 69 227 302 381 506

High quality of news reporting 28% 31% 23% 50% 11% 22% 23% 14% 44% 29% 26% 20%

Poor quality of news reporting 35% 40% 29% 13% 61% 38% 33% 27% 22% 32% 36% 43%

Not sure 37% 29% 48% 37% 29% 40% 44% 59% 34% 39% 39% 37%

Again, which of the below do you associate Al Jazeera with?

Unweighted base 1570 828 742 511 389 529 95 44 197 359 463 551

Base 1415 800 615 439 352 463 90 69 227 302 381 506

Promotes a positive influence of US image abroad 12% 14% 9% 19% 7% 9% 10% 14% 27% 15% 8% 6%

Promotes a negative influence of US image abroad 50% 57% 42% 31% 72% 54% 56% 27% 36% 40% 56% 59%

Not sure 38% 29% 50% 50% 21% 37% 35% 59% 37% 46% 36% 35%

And, do you associate Al Jazeera with....

Unweighted base 1570 828 742 511 389 529 95 44 197 359 463 551

Base 1415 800 615 439 352 463 90 69 227 302 381 506

Positive influence on the US public opinion about the Arab world 21% 24% 17% 33% 12% 18% 19% 13% 33% 20% 20% 17%

Negative influence on the US public opinion about the Arab world 40% 44% 35% 24% 62% 42% 45% 19% 30% 36% 42% 46%

Not sure 39% 32% 48% 43% 27% 41% 36% 68% 37% 44% 38% 38%

Do you associate Al Jazeera with...

Unweighted base 1570 828 742 511 389 529 95 44 197 359 463 551

Base 1415 800 615 439 352 463 90 69 227 302 381 506

Giving a platform to terror groups linked to Osama bin Laden 44% 51% 35% 30% 61% 46% 54% 23% 37% 36% 47% 50%

Refusing to provide a platform to terror groups linked to Osama bin Laden 18% 19% 17% 30% 10% 14% 11% 16% 19% 20% 19% 16%

Not sure 38% 31% 47% 40% 28% 41% 35% 61% 44% 43% 34% 35%
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Currently the US has over 11,000 US troops stationed in Qatar. This has been their 

largest military base in the Middle East since 1996. Given the current conflict, do you 

think it is ok to keep it there, or should it be moved to some other place in the re

Unweighted base 2263 1017 1246 752 554 701 105 149 391 567 628 677

Base 2263 1100 1163 680 529 683 108 262 526 522 570 644

The base should remain in Qatar 31% 43% 21% 34% 35% 33% 34% 11% 27% 27% 32% 38%

It should be moved to some other place in the region 20% 21% 19% 21% 21% 20% 17% 13% 22% 19% 20% 19%

Not sure 49% 37% 60% 44% 44% 47% 49% 76% 51% 54% 48% 43%

Grid. The Taliban: Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following 

organizations? Please select one option on each row.

Unweighted base 2263 1017 1246 752 554 701 105 149 391 567 628 677

Base 2263 1100 1163 680 529 683 108 262 526 522 570 644

Very favorable 3% 4% 2% 4% 3% 3% 0% 1% 6% 3% 1% 1%

Somewhat favorable 3% 4% 1% 3% 4% 1% 1% 5% 7% 3% 1% 0%

Neutral 6% 7% 5% 5% 4% 6% 3% 11% 11% 8% 3% 2%

Somewhat unfavorable 5% 6% 4% 6% 3% 6% - 5% 6% 7% 5% 2%

Very unfavorable 70% 71% 68% 70% 80% 72% 88% 33% 49% 61% 78% 87%

Don't know 14% 9% 20% 13% 6% 11% 8% 45% 22% 17% 12% 7%

Net: Top 2 box 5% 8% 3% 6% 7% 4% 1% 6% 13% 6% 2% 2%

Net: Bottom 2 box 75% 77% 72% 76% 83% 79% 88% 38% 55% 68% 82% 89%

Grid. Muslim Brotherhood: Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the 

following organizations? Please select one option on each row.

Unweighted base 2263 1017 1246 752 554 701 105 149 391 567 628 677

Base 2263 1100 1163 680 529 683 108 262 526 522 570 644

Very favorable 2% 3% 2% 3% 2% 1% 1% 2% 4% 2% 1% 1%

Somewhat favorable 4% 7% 2% 7% 3% 4% - 2% 10% 4% 3% 1%

Neutral 14% 14% 14% 18% 13% 12% 3% 17% 15% 18% 13% 11%

Somewhat unfavorable 10% 10% 9% 13% 6% 11% 18% 3% 9% 10% 9% 10%

Very unfavorable 45% 51% 39% 31% 62% 51% 64% 22% 26% 35% 51% 62%

Don't know 25% 15% 35% 28% 12% 22% 15% 54% 35% 30% 23% 14%

Net: Top 2 box 6% 9% 4% 10% 6% 5% 1% 4% 15% 6% 3% 2%

Net: Bottom 2 box 54% 61% 48% 43% 68% 61% 81% 25% 35% 45% 60% 73%

Grid Al Qaeda: Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following 

organizations? Please select one option on each row.

Unweighted base 2263 1017 1246 752 554 701 105 149 391 567 628 677

Base 2263 1100 1163 680 529 683 108 262 526 522 570 644

Very favorable 2% 2% 2% 3% 2% 2% 0% 0% 3% 2% 1% 2%

Somewhat favorable 2% 2% 1% 3% 1% 0% - 3% 5% 2% - 0%

Neutral 6% 8% 4% 6% 5% 6% 3% 10% 12% 9% 3% 1%

Somewhat unfavorable 5% 6% 3% 6% 4% 5% 3% 3% 6% 5% 5% 3%

Very unfavorable 71% 73% 70% 70% 81% 75% 89% 39% 54% 63% 77% 87%

Don't know 14% 9% 20% 13% 6% 12% 5% 45% 21% 18% 14% 6%

Net: Top 2 box 4% 5% 3% 5% 4% 2% 0% 3% 7% 5% 1% 2%

Net: Bottom 2 box 76% 79% 74% 76% 85% 80% 92% 42% 60% 68% 82% 90%

Grid. Hamas: Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following 

organizations? Please select one option on each row.

Unweighted base 2263 1017 1246 752 554 701 105 149 391 567 628 677

Base 2263 1100 1163 680 529 683 108 262 526 522 570 644

Very favorable 2% 3% 1% 3% 1% 2% 0% - 4% 2% 1% 1%

Somewhat favorable 2% 3% 1% 3% 1% 1% 0% 3% 4% 3% 1% 1%

Neutral 10% 12% 9% 11% 12% 9% 4% 11% 14% 13% 8% 7%

Somewhat unfavorable 9% 12% 5% 13% 5% 10% 9% 3% 12% 7% 6% 9%

Very unfavorable 44% 51% 37% 35% 59% 47% 68% 20% 23% 35% 53% 61%

Don't know 33% 19% 46% 35% 22% 31% 17% 63% 43% 40% 31% 21%

Net: Top 2 box 4% 5% 3% 6% 3% 3% 1% 3% 7% 5% 2% 2%

Net: Bottom 2 box 53% 64% 42% 48% 63% 56% 77% 23% 36% 42% 59% 70%
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Which of the following organizations do you believe have been designated terrorist 

organizations by the United States? Please select all that apply.

Unweighted base 2263 1017 1246 752 554 701 105 149 391 567 628 677

Base 2263 1100 1163 680 529 683 108 262 526 522 570 644

The Taliban 67% 73% 62% 67% 79% 71% 80% 31% 50% 57% 74% 84%

Muslim Brotherhood 32% 38% 27% 28% 40% 36% 39% 13% 22% 25% 35% 43%

Al Qaeda 72% 77% 67% 69% 83% 77% 83% 42% 58% 65% 77% 85%

Hamas 40% 51% 30% 37% 48% 43% 61% 14% 24% 33% 45% 53%

None of these 4% 4% 3% 4% 2% 5% - 5% 8% 6% 1% 1%

Don't know / Not sure 18% 11% 25% 18% 9% 15% 17% 48% 24% 24% 17% 11%

Which of the following organizations do you believe have been designated terrorist 

organizations by the United Nations? Please select all that apply.

Unweighted base 2263 1017 1246 752 554 701 105 149 391 567 628 677

Base 2263 1100 1163 680 529 683 108 262 526 522 570 644

The Taliban 47% 50% 44% 51% 52% 46% 59% 25% 39% 45% 52% 51%

Muslim Brotherhood 19% 22% 17% 16% 21% 21% 25% 18% 19% 20% 20% 19%

Al Qaeda 51% 56% 47% 55% 55% 51% 59% 27% 46% 50% 55% 52%

Hamas 23% 26% 19% 25% 23% 23% 23% 14% 18% 23% 27% 23%

None of these 9% 10% 7% 5% 12% 10% 11% 5% 9% 7% 7% 11%

Don't know / Not sure 34% 27% 41% 31% 27% 35% 27% 60% 36% 36% 32% 34%

Do you think TV channels should be allowed to air anti-Semitic statements?

Unweighted base 2263 1017 1246 752 554 701 105 149 391 567 628 677

Base 2263 1100 1163 680 529 683 108 262 526 522 570 644

Yes, they should 19% 27% 12% 20% 23% 19% 18% 11% 25% 20% 18% 16%

No, they should not 50% 46% 53% 55% 52% 52% 49% 27% 38% 43% 53% 62%

Not sure 31% 27% 34% 25% 25% 29% 33% 62% 37% 38% 29% 22%

Do you think TV news channels should censor content which promotes terrorist 

causes or incites hatred?

Unweighted base 2263 1017 1246 752 554 701 105 149 391 567 628 677

Base 2263 1100 1163 680 529 683 108 262 526 522 570 644

Yes, they should 55% 54% 57% 56% 65% 55% 57% 35% 46% 44% 58% 70%

No, they should not 19% 23% 15% 21% 16% 22% 15% 14% 20% 21% 20% 16%

Not sure 26% 23% 28% 23% 19% 23% 28% 51% 34% 35% 22% 14%

Which of the following attributes do you associate with the State of Qatar? Please 

select all that apply.

Unweighted base 2263 1017 1246 752 554 701 105 149 391 567 628 677

Base 2263 1100 1163 680 529 683 108 262 526 522 570 644

Being rich and having massive natural resources 26% 33% 19% 26% 24% 28% 49% 13% 21% 25% 25% 31%

Host of the FIFA World Cup 2022 (soccer) 16% 23% 9% 17% 14% 17% 32% 10% 23% 19% 14% 10%

Being accused of financing terror groups 34% 44% 23% 30% 37% 40% 50% 12% 25% 26% 36% 44%

Providing education and charity to poor countries 5% 7% 3% 7% 3% 4% 4% 2% 6% 6% 3% 3%

Being accused of the inhumane labor conditions 16% 23% 9% 15% 18% 17% 28% 6% 18% 17% 15% 15%

Other 2% 3% 2% 4% 2% 1% 7% 1% 1% 1% 3% 3%

Don't know enough about Qatar 50% 35% 64% 49% 46% 46% 38% 75% 49% 54% 51% 47%


